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Abstract Absztrakt 

Counter-terrorism have become a key issue 

within the field of security studies, particu-

larly after the attacks on the 11th of Sept-

ember, 2001. Financial services are consi-

dered as essential services in the literature 

with examples of terrorist attacks. Howe-

ver, scant attention has been paid to the ter-

rorist attacks against the banking industry’s 

infrastructure. This study investigates the 

terrorist attacks against the infrastructure of 

the Greek banking industry based on the 

data of the Global Terrorism Database. The 

aim of this paper is to analyse the attacks, 

identify trends and patterns and provide re-

commendations to increase the level of re-

silience. The results may hold significance 

for researchers, operators of essential ser-

vices, law enforcement bodies and policy-

makers. 

 

A terrorizmussal szembeni fellépés és a vé-

dekezés kérdésköre a biztonsági kutatások 

egyik lényeges elemévé vált, különösen a 

2001. szeptember 11-i támadásokat köve-

tően. A szakirodalom a pénzügyágazat 

szolgáltatásait is a létfontosságú rendszer-

elemek közé sorolja, ellene elkövetett ter-

rortámadásokat is említve. Ennek ellenére 

a bankrendszer infrastruktúrájának terro-

rizmussal szembeni védelme kevés figyel-

met kapott. Kutatásunkban a görögországi 

bankrendszer létesítményi infrastruktúrája 

elleni terrortámadásokat elemezzük a Glo-

bal Terrorism Database adatai alapján. Cé-

lunk a megtörtént esetek vizsgálatából kö-

vetkeztetéseket levonni, trendet, mintáza-

tot találni és javaslatot tenni a hazai bank-

rendszer létesítményi infrastruktúrája el-

lenálló-képességének fokozására. Eredmé-

nyeinket hasznosíthatják a téma kutatói, az 

ágazat szereplői, a rendvédelmi szervek, 

valamint a jogszabályalkotó. 
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BEVEZETÉS 

A létesítményi infrastruktúra és az általa biztosított szolgáltatások egy részét kriti-

kusnak tekinthetjük, mivel azok elengedhetetlenek a társadalom számára nyújtott alapvető 

szolgáltatások működtetéséhez. A szakirodalom általában a létfontosságú rendszerelemek 

közé sorolja például az egészségügyi rendszert [1], az élelmiszer-ellátást [2], a vízszolgál-

tatást [3], az energiaellátás- és az energiahordozók infrastruktúráját [4], valamint a bank-

rendszert [5] is. A létfontosságú rendszerelemek zavartalan működését veszélyeztetik egy-

felől a természeti csapások, másfelől a szándékos rosszakaratú támadások [6]. Az előbbi 

kategóriában kiemelt kérdés a klímaváltozás hatása [7], [8], míg az utóbbi csoport egyik 

központi kérdése a terrorizmus [9], [10]. A létfontosságú rendszerelemek védelme a szán-

dékos támadással szemben a biztonságtudomány egyik fő területe, azon belül pedig kiemelt 

kutatási téma a kiberbiztonság [11], [12], [13], [14] és a mesterséges intelligencia veszélyei 

[15], a fizikai védelem [16], [17], a terror-elhárítás [18] és ezek megfelelő eszközei [19]. A 

fenyegetésekre válaszul a biztonságtudomány és a katonai műszaki tudományok jelentős 

multidiszciplináris tudományterületté váltak [20] és folyamatosan fejlődnek [21], az állami 

szervekkel és fegyveres szolgálatokkal szemben pedig elvárás lett, hogy sikerrel szálljanak 

szembe a társadalmat veszélyeztető erőkkel, köztük a terrorizmussal [22], [23], mindez pe-

dig megjelenik a jogszabályokban is [24]. A gazdasági életben, a versenyszférában, az alap-

vető szolgáltatásokat nyújtó vállatok életében kiemelt jelentőségű és fejlődik a kockázatke-

zelés és biztonság témaköre [25], [26], [27]. 

A bankrendszert és alapvető szolgáltatásait is veszélyezteti a szándékos támadás, 

így ezen emberi fenyegetésekkel szembeni védelme kiemelt feladat. Egy terrortámadás ha-

tása az ágazat szempontjából nézve súlyos lehet, hiszen - az emberi életek kioltásán túl - 

fennakadást eredményezhet a lakosság készpénz-ellátásában, a banki szolgáltatásokhoz 

való hozzáférésben, továbbá alááshatja a bankrendszer biztonságába és rendelkezésre állá-

sába vetett bizalmat. Kiemelt jelentőségű tehát a bankrendszert érő terrorfenyegetés alapo-

sabb megértése és az ellene való védekezés fokozása. A terrorveszély határokon átívelő 

természete és a bankrendszer különböző országokbeli infrastruktúrájának hasonlósága is 

felveti a nemzetközi kitekintés alkalmazását. Cikkünk ehhez a védekezési feladathoz kap-

csolódva a görögországi bankrendszer infrastruktúrája elleni terrortámadásokat vizsgálja, 

és ez alapján javaslatokat fogalmaz meg a hazai bankrendszer ellenálló-képességének foko-

zása érdekében. 

KUTATÁSI MÓDSZERTAN 

Kutatásunk célja a görögországi bankrendszer infrastruktúrája ellen elkövetett ter-

rortámadások vizsgálata. Az ehhez szükséges adatok forrásának a Global Terrorism Data-

base (GTD) adatait választottuk. Ez az angol nyelvű adatbázis több, mint 200,000, 1970 

utáni terrortámadás adatait tartalmazza, az adatok megbízhatóságát pedig alátámasztja a rá-

juk épülő számos kutatás, például: [28], [29] és [30]. 

Azon terrortámadásokat dolgoztuk fel, melyeknél 

• az ország (Country) Görögország („Greece“), 

• a támadás célpontjának kategóriája (Target/Victim Subtype) “Bank/Commerce”, 

• a támadás típusa (Attack type) infrastruktúra elleni („facility/infrastructure attack“), 
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• az esemény leírása (Incident summary) mező kitöltöttsége lehetővé tette az ese-

mény elemzését. 

Az esemény leírása (Incident summary) mező elemzésével döntöttük el, hogy az adott 

terrortámadás a bankrendszer infrastruktúráját érintette-e, és hogyan. Összesen 60 eseményt ta-

láltunk és dolgoztunk fel, melyek a fenti kritériumoknak megfelelnek, és a támadás célpontja 

bank, biztosító vagy ATM automata volt. Ezek a támadások 1998 - 2021. közöttiek voltak. 

A TERRORIZMUS JELENTETTE FENYEGETÉS 

Mirza és Rana felfedezte, hogy a 2001. szeptember 11-i terrortámadásokat követően 

megnövekedett a terrorizmussal foglalkozó tudományos publikációk száma [31]. Manapság 

kiemelt figyelem övezi ezt a területet, ráadásul a terrorfenyegetettség a védelmi rendszerek 

fejlesztésekor hivatkozási ponttá vált [32]. Érdekes azonban, hogy a terrorizmusnak nincsen 

egységesen elfogadott meghatározása [33]. Kutatásunk során mi elfogadtuk azt az általános 

meghatározást, mely szerint terrortámadásnak az az erőszakos cselekmény tekinthető, me-

lyet radikalizálódott emberek követnek el szélsőséges politikai céljaik elérése érdekében. 

A nagy hatású terrortámadásokat követően megnövekszik a létfontosságú rendszer-

elemek védelmével foglalkozó kutatások száma [34]. De vajon tényleg fenyegetést jelent a 

terrorizmus a létfontosságú rendszerelemekre? Khan a Közel-Kelet példáján úgy találta, 

hogy a terrorizmus fenyegeti az infrastruktúra zavartalan működését és negatívan hat a gaz-

daságra, mivel fizikailag rombol és megzavarja a szolgáltatások nyújtását és az üzleti életet 

[35]. Glickman igazolta, hogy a terrorizmus óriási kihívás a létfontosságú rendszerelemek 

védelme szempontjából [36]. Mindezen felül feltételezhetjük, hogy a terrorista támadások 

a jövőben is célba veszik a létfontosságú rendszerelemeket, így a védekezés kérdéskörében 

a jövőben is figyelembe kell venni a terrorizmust [37]. A téma jelentőségét mutatja az a 

tény is, hogy az infrastruktúra összekötöttsége és a szolgáltatások egymásra hatása miatt 

egy-egy ágazaton belül fellépő zavar más ágazatok szolgáltatásaira is kihatással lehet [38]. 

Példaként említhető a telekommunikációs ágazat infrastruktúrája elleni támadás okozta 

fennakadás, mely természetszerűleg más ágazatokat, illetve a védekezésben dolgozókat is 

érinti [39]. A pénzügyi ágazat szolgáltatásai is jól példázzák az egymásra utaltságot: a lét-

fontosságú rendszerelemek üzemeltetői is igénybe veszik a pénzügyágazat szolgáltatásait 

az alkalmazottjaikkal, ügyfeleikkel és beszállítóikkal való elszámolás során, mely elérhe-

tetlensége veszélyezteti a saját létfontosságú rendszerelemük üzemeltetését. Egy-egy ága-

zaton belüli hatás és az ágazatok közötti kapcsolatok miatt tovaterjedő hatás okán kijelent-

hető, hogy a terroristák számára vonzó létfontosságú rendszerelemben üzemzavart okozni. 

Terrortámadások elemzése rámutatott arra, hogy a támadások lehetnek egyszerűek, 

valamint komplexek és költségesek is. Például az energiaszektorban a támadók a vezetéke-

ket megrongálva fennakadásokat tudnak okozni egyszerű szerszámokkal vagy robbanó-

anyagokkal [40]. Besenyő említ eseteket, amikor terroristák kövekkel, baseballütőkkel és 

késekkel támadtak kórházakat [41]. Egyszerű eszközökkel nem csak az infrastruktúra tá-

madható, hanem széles körű sérülések is okozhatóak terrortámadás során [42]. Másfelől, a 

terroristák eszköztárában megjelenik a modern technika is, hiszen az információbiztonság 

területén belül is fenyegetésként tekintenek a terrorizmusra [43]. A modern információ tech-

nológiát a terroristák is használják információszerzésre, pénzügyi támogatások és bevételek 

céljából, továbbá kapcsolattartásra és új tagok beszervezésére [44], [45], [46], sőt, némely 
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terrorszervezet saját hírszerző szolgálattal rendelkezik [47], ami egyértelműen láttatja az 

erejüket és képességeiket. Létfontosságú rendszerelemek szempontjából kijelenthető, hogy 

mind az egyszerű eszközökkel, mind pedig a legfejlettebb eszközökkel elkövetett terrortá-

madások veszélyt jelentenek. Ezt támasztják alá Marx és szerzőtársai az egészségügy terü-

letéről vett példával: úgy vélik, hogy a kórházakat érintő két legnagyobb terrorfenyegetés a 

kibertámadás és a hagyományos fegyverekkel elkövetett támadás [48]. 

Meg kell említeni, hogy a terrorszervezetek némelyikét államok is támogatják [49], 

a terrorizmus az úgynevezett proxy-háború részévé vált [50]. A hibrid háború olyan valóság 

lett Európában, mely nem hagyható figyelmen kívül létfontosságú rendszerelemek elleni 

védekezés során [51], [52]. Következésképpen némely terrorszervezet rendelkezhet olyan 

anyagi erőforrással és technológiával (például vegyi fegyverekkel [53]), melyekkel nagy 

hatású támadást tudnak indítani. Mindez megvilágítja a létfontosságú rendszerelemek vé-

delmének jelentőségét, beleértve a bankrendszer létesítményi infrastruktúráját is. 

Terrorszervezetek bankrendszer elleni támadására példát ad többek között Besenyő 

és Hegedűs [54]. Az ilyen terrortámadások motivációja sokrétű lehet [55], de minden bizony-

nyal szerepet játszik a lakosság megfélemlítésének, a zavarkeltésnek és az anyagi károk elő-

idézésének a célja. Az elektronikus fizetési megoldásokhoz való hozzáférésben és a készpénz-

ellátásban okozott zavarral a terroristák elérhetik ezen céljaikat. Ráadásul hosszabb távú ha-

tást is el tudnak érni. Bizonyított ugyanis, hogy a terrorizmus jelenléte csökkenti az egy főre 

jutó GDP értékét [56], ugyanis a konfliktusok általában és a terrorizmus konkrétan negatívan 

hatnak a befektetésekre és a gazdasági fejlődésre. A befektetések mellett említhető még a tu-

rizmus is, mivel természetes módon csökken a turizmus és az ebből származó bevétel a ter-

rortámadásokkal terhelt régiókban, hiszen a turizmus megköveteli a biztonságot [57]. 

A bankok és a pénzügyi élet elleni támadások elérhetik a fentebb említett célokat 

[58], különösen, ha a szektorokon átívelő egymásra hatást is figyelembe vesszük. A pénz-

ügyi szolgáltatások kiesése likviditási problémát okozhat más ágazatokban, továbbá a la-

kosság készpénz-ellátását és fizetési képességeit megzavarhatja, mely politikai instabilitás-

hoz is vezethet. Ráadásul Posso igazolta, hogy a terrorizmus- és fegyveres konfliktusok 

sújtotta régiókban az emberek a hivatalos bankrendszeren kívül keresnek pénzügyi megol-

dásokat, melyeket ellenállóbbnak vélnek [59]. Ezzel szemben a felügyelt és szigorú szabá-

lyok szerint működő bankrendszer fontos szerepet játszik a terrorizmus elleni küzdelemben 

[60], illetve a radikalizálódó szervezetek pénzeszközei korlátozásának végrehajtásában 

[61], [62]. Itt meg kell említeni, hogy a bankrendszer a bevezetett gazdasági szankciókat 

végrehajtja (például az elmúlt években Oroszországgal szemben bevezetett szankciók [63], 

ez pedig növeli annak kockázatát, hogy egyes államok és az általuk támogatott terrorszer-

vezetek célpontjává válhat. A bankrendszer elleni terrortámadások egy további motivációja 

lehet a migráció ösztönzése az instabilitás előidézésével. Igazolt, hogy a terrorszervezetek 

is részesei az embercsempészetnek és az illegális migráció segítésének [64]. Mindezek alap-

ján kijelenthető, hogy a létfontosságú rendszerelemek, beleértve a pénzügyágazatot is, ter-

rortámadásokkal szemben kitettek, így védelmük kiemelt jelentőségű. 

A bemutatott eredmények alátámasztják a terrorizmus veszélyét a létfontosságú 

rendszerelemekre, és ezt vetítik előre a jövőre nézve is [65]. Ráadásul a fentiek alapján 

elmondható, hogy a terrorszervezetek lépést tartanak a technológiai fejlődéssel, ami tovább 

növeli a fenyegetést. Látható tehát a terrorizmus elleni küzdelem jelentősége, melynek része 

a terrorizmus- és a terrortámadások alaposabb megismerése is. A következő rész ezért a 
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görögországi bankrendszer létesítményi infrastruktúrája elleni terrortámadások bemutatá-

sával és elemzésével foglalkozik. 

A GÖRÖGORSZÁGI BANKRENDSZER LÉTESÍTMÉNYI 

INFRASTRUKTÚRÁJA ELLEN ELKÖVETETT TERRORTÁMADÁSOK 

A Global Terrorism Database (GTD) adatait a Kutatási módszer részben leírtak sze-

rint szűrtük le, és eredményként 60 terrortámadást kaptunk. A támadások többségében 

bankfiókokat támadtak, azonban előfordult 3 esetben valamely biztosítócég fiókja elleni 

támadás, továbbá 11 támadás során bankfiókon kívüli ATM automata volt a célpont. Az 

adatbázisban regisztrált 60 megtörtént esetből az alábbiak állapíthatóak meg. 

A bankrendszer infrastruktúrája elleni terrortámadás példájaként hozható a 2003. 

március 22-én, Koropi városában történt támadás, mely során a kora reggeli órákban a Ci-

tibank fiókjánál gyújtóbomba lépett működésbe. A támadásban az ATM automata rongáló-

dott meg. Egy másik jellegzetes eset a 2007. június 5-i támadás, amikor is Athénban 10 

ismeretlen elkövető molotov-koktélokat dobott az Eurobank egyik fiókjára, megrongálva a 

bankfiókot és benne az ATM automatát. Ehhez hasonló esetet jegyeztek fel 2008. május 30-

án Thesszalonikiben, ahol a hajnali órákban a Millenium bank egyik fiókjára dobtak gyúj-

tóbombát, mely megrongálta a homlokzatot. 

Az eddig említett jellegzetes egyedi támadások mellett összehangolt, több helyszínt 

érintő támadássorozatot is találni az esetek között. Kavalában 2009. december 16-án a késői 

órákban egy összehangolt terrortámadás során négy bank fiókját támadták meg molotov-

koktélokkal, és két másik bankfiók ablakait kőtörő kalapácsokkal betörték. Hasonló ese-

ménysorozat történt 2009. június 4-én Athénban az éjszakai órákban: három bankfiókot tá-

madtak meg kis propán-gázpalackból barkácsolt bombákkal. Szintén Athénban történt 

2020. május 18-án az a terrortámadás-sorozat, melyben negyedórán belül összesen 8 hely-

szín lobbant lángra, köztük két helyszínen bankfiókon kívüli ATM automatákat gyújtottak 

fel. Az összes eset közül a legnagyobb összehangolt támadássorozat 2008. február 21-én 

történt hajnal 2 órakor Athénban és az agglomerációjában, amikor is egy biztosítót, nyolc 

bankfiókot és egy banki céges gépjárművet támadtak meg terroristák házilag épített gyújtó-

bombákkal. Említettük, hogy kis számban biztosítók is célpontjai voltak terrortámadások-

nak. Erre egy másik példa a 2008. szeptember 26-án, Athénban történt támadássorozat, ami-

kor a hajnali órákban egyidőben egy bankfiókot és két biztosítói irodát támadtak meg. 

A hatóságok gyanúja szerint politikai okok húzódtak meg az 1999. július 7-i táma-

dás mögött, mely során Athénban a Nemzeti Bank épületére három gyújtóbombát dobtak 

ismeretlenek. Ezt a terrortámadást összefüggésbe hozták egy minisztériumi épületet koráb-

ban időzített bombával támadó terrorista akkor folyamatban lévő bírósági tárgyalásával. 

Egy másik, szintén extrém politikai célok elérése érdekében indított támadássorozat történt 

2014. november 30-án, amikor is egyszerre összesen hét ATM automatát robbantottak fel a 

főváros különböző kerületeiben egy akkor börtönben lévő terrorista társuk melletti kiállá-

sukat demonstrálandó. 

Az összes, feldolgozott terrortámadást tekintve elmondható, hogy a nagy többsé-

güknél nem jelentettek személyi sérülést vagy halálos áldozatot. Ez valószínűleg annak kö-

szönhető, hogy ezen terrortámadásokat banki nyitvatartási időn kívül követték el. A szemé-

lyi sérülés szempontjából kivételes eset a 2008. november 2-án Thesszalonikiben zajlott 
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támadás, mely során az elkövetők nem csak hogy megtámadtak egy bankfiókot és a közel-

ben parkoló autók közül is megrongáltak 30 járművet, hanem harcba is bocsátkoztak a ki-

érkező rendőri erőkkel, nyolc rendőrnek okozva sérülést. 

A görögországi bankrendszer infrastruktúrája elleni terrortámadások helyszínei 

kapcsán elmondható, hogy a 60 támadásból 48 (80%) a fővárosban, Athénban történt. A 

többi támadás nagy része a fontosabb kikötővárosokban (Thesszaloniki, Pireusz, Iráklio) 

zajlott. Ez valószínűleg annak is köszönhető, hogy ezen nagy kikötővárosokban zajló jelen-

tős kereskedelmet és utasforgalmat több bank és biztosító szolgálja ki, ebből fakadóan ezen 

helységekben nagyobb a bankrendszer létesítményi infrastruktúrája. 

A terrortámadások áttekintése után érdemes megvizsgálni a támadások évenkénti 

darabszámát trend és mintázat megállapítása érdekében. Az alábbi táblázat mutatja a görög-

országi bankrendszer infrastruktúrája ellen elkövetett és itt elemzett 60 terrortámadás éven-

kénti eloszlását. Ezekből az adatokból kiolvasható, hogy a terrortámadások száma nem 

egyenletes, sőt, vannak évek, amikor egyetlenegy támadást sem regisztráltak. Viszont a 

vizsgált támadások által lefedett bő két évtizedben kb. évtizedenként volt egy év, amely 

során kiemelkedően magas volt a terrortámadások száma. 

Évszám terrortámadás (db) 

1998 1 

1999 1 

2000 0 

2001 0 

2002 0 

2003 6 

2004 0 

2005 0 

2006 6 

2007 1 

2008 17 

2009 15 

2010 1 

2011 0 

2012 0 

2013 1 

2014 7 

2015 0 

2016 0 

2017 0 

2018 0 

2019 0 

2020 4 

2021 0 

1. Táblázat A görögországi bankrendszer létesítményi infrastruktúrája ellen elkövetett terrortámadások száma 

évenkénti bontásban (szerzői szerkesztés) 
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A görögországi bankrendszer létesítményi infrastruktúrája elleni terrortámadások 

áttekintése után a levonható következtetéseket és az ezek alapján megfogalmazható javas-

latokat a következő rész tartalmazza. 

KÖVETKEZTETÉSEK 

Első következtetésként elmondható, hogy az áttekintett terrortámadások, mint meg-

történt események alátámasztják azt, hogy a bankrendszer infrastruktúrájának megzavarása, 

szolgáltatásainak nyújtásában fennakadások okozása a terrorszervezetek gyakorlata, Euró-

pában is valóság. A bankrendszer támadásával kétségtelenül fel tudják hívni magukra a fi-

gyelmet, továbbá félelmet kelthetnek a lakosságban és a pénzügyi élet szereplői körében, 

mely akár gazdasági és politikai instabilitáshoz is vezethet. Valószínűleg a terroristák ezen 

céljai is magyarázzák - a létesítményi infrastruktúra nagyobb fokú jelenléte mellett - azt a 

tényt, hogy a támadások túlnyomó többsége a fővárosban és jelentős kikötővárosokban tör-

tént. Mindenesetre az adatok alapján kijelenthető, hogy a fővárosi és a nagyobb városokban 

lévő banki infrastruktúra terrortámadásnak kitett. 

Fontos kiemelni, hogy az elemzett támadások során az elkövetők nem vették célba 

a banki- és biztosítói alkalmazottakat, és az ügyfeleket sem, céljuk az infrastruktúra meg-

rongálása és a szolgáltatásokban fennakadás okozása volt. Az elkövetőek a támadások idő-

pontját úgy választották meg, hogy a támadáskor se alkalmazottak, se ügyfelek ne tartóz-

kodjanak a helyszínen. Ugyanakkor a hazai bankrendszer számárára már másfél évtizede 

javasolt fejlesztés fontosságát [66] kutatásunk eredménye is alátámasztja: a vagyonvédelmi 

eszközök fejlesztése mellett sürgethető az alkalmazottak pszichés felkészítése munkahelyük 

terroristatámadásokkal szemben való kitettségére. 

A támadásoknak a kizárólag a létesítményi infrastruktúrát célzó természetükből az 

is következik, hogy a támadás észlelése, a keletkezett tűz terjedésének korlátozása és az 

oltás megkezdése kizárólag a vagyonvédelmi- és tűzvédelmi berendezésekre hárul. Követ-

kezésképpen a bankrendszer létesítményi infrastruktúrájának üzemeltetésekor, illetve álta-

lánosságban a létfontosságú rendszerelemek üzemeltetésekor kiemelt figyelmet kell fordí-

tani ezen védelmi eszközök telepítésére és karbantartására. Igazolt ugyanis, hogy az ilyen 

eszközök nem megfelelő üzemeltetése csökkenti az általuk nyújtott védelem szintjét [67].  

Levonható továbbá az a következtetés is, hogy vagyonvédelmi- és tűzvédelmi be-

rendezések fejlesztési irányának meghatározásakor figyelembe kell venni a - házilag barká-

csolt, egyszerű eszközökből épített - gyújtóbombákkal elkövetett támadásokat is. Esszenci-

ális a védelmi eszközök és tűzoltásban használt anyagok folyamatos fejlesztése [68], mely 

folyamatba javasolható bevonni a bankrendszer szereplőit is a bankfiókok, ATM automaták 

kialakításának és elhelyezkedésének sajátosságainak figyelembe vétele érdekében. A bank-

rendszer számára javasolható vonatkozó kutatás-fejlesztés megrendelőjeként és finanszíro-

zójaként való fellépés. 

A görögországi terrortámadások évenkénti számossága alapján látható, hogy cse-

kély számú terrortámadások után, körülbelül évtizedenként egyszer bekövetkezik egymás-

hoz időben közel több támadás. Hazánkban 2014. január 13-án Budapesten, a CIB bank 

egyik fiókjánál történt robbantás, utána a GTD több hazai eseményt nem tartalmaz. Ugyan-

akkor a görögországi adatokon látható, hogy a támadások eloszlása nem egyenletes, ezért 

nem lehet az esetleges alacsony támadási számból egy jövőbeli alacsony bekövetkezési va-
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lószínűségre következtetni. Időszerű és lényeges tehát a hazai bankrendszer terrortámadá-

sokkal szembeni ellenálló-képességének vizsgálata és növelési lehetőségének kutatása, 

mely hozzájárulhat a védekezés, megelőzés és elhárítás szereplőinek fejlődéséhez is, to-

vábbá más ágazatok létfontosságú rendszerelemeinek tekintetében is hasznosnak bizonyul-

hat. 

ÖSSZEFOGLALÁS 

Szakirodalom a bankrendszert a terrorszervezetek számára vonzó célpontként tartja 

számon, némely szerző megtörtént támadásokat is említ. Kutatásunkban egy hazánkkal több 

szempontból hasonló országban, Görögországban a bankrendszer infrastruktúrája ellen el-

követett terrortámadásokat dolgoztuk fel. Az eseteket a Global Terrorism Database adatbá-

zisából vettük. 

Az eredményeink alátámasztják, hogy a bankrendszer infrastruktúrája terrortáma-

dásnak kitett, főleg a fővárosban és a nagyobb városokban. A regisztrált támadások alapján 

elmondható, hogy a terroristák célpontja az infrastruktúra volt, és nem alkalmazottak vagy 

ügyfelek. A támadások száma nem egyenletes eloszlású, néhány nyugodt év után is bekö-

vetkezhet több támadás. Így időszerű és lényeges kérdés a bankrendszer infrastruktúrájának, 

tágabban pedig a létfontosságú rendszerelemek védelmének kérdésköre. 

Az elemzésünkből az látható, hogy a görögországi terrortámadásokat robbantással 

vagy gyújtogatással követték el nyitvatartási időn kívül. Ebből következően a támadás ész-

lelése, a keletkezett tűz terjedésének korlátozása és az oltás megkezdése kizárólag a va-

gyonvédelmi- és tűzvédelmi berendezésekre hárul. Következésképpen a bankrendszer inf-

rastruktúrájának üzemeltetésekor, illetve általánosságban a létfontosságú rendszerelemek 

üzemeltetésekor kiemelt figyelmet kell fordítani ezen védelmi eszközök telepítésére és kar-

bantartására, valamint a bankrendszer infrastruktúrája sajátosságainak figyelembe vételével 

a fejlesztésükre. 
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